LE VEUF STROGONOFF

Michel Strogonoff était veuf, mais il était beau.
Pour des raisons obscures, il décida de partir a 1'aventure, sans un kopek en poche, a travers les
étendues infinies de la Sibérie.

Las, a peine avait-il parcouru une verste' qu'il rencontra un ermite qui lui dit comme ¢a : "Michel
Strogonoff, donne-moi un rouble, ou tu t'en repentiras."

- Mais, mon pauvre ermite, je suis trop pauvre, je ne peux pas te donner un rouble."

- Puisque c'est comme ca, répliqua I'ermite, c'est moi qui vais te donner un rouble ! Tiens !"

Michel Strogonoff était un peu surpris, mais content, et il reprit sa route, avec un rouble dans la
poche.

Une verste plus loin, nouvel ermite, méme tableau :

"Michel Strogonoff, donne-moi deux roubles, ou tu t'en repentiras."

- Mais, mon pauvre ermite, je suis trop pauvre, je ne peux pas te donner deux roubles."

- Puisque c'est comme ¢a, répliqua I'ermite, c'est moi qui vais te donner deux roubles ! Tiens !"
Michel Strogonoff était toujours un peu surpris, mais de plus en plus content, et il reprit sa route,
avec maintenant trois roubles dans la poche.

Et a la fin de la troisiéme verste, ¢a recommence avec un troisiéme ermite :

"Michel Strogonoff, donne-moi trois roubles, ou tu t'en repentiras."

- Tiens, mon pauvre ermite, je me réjouis de pouvoir soulager ta misere !"

Et Michel Strogonoff lui donna ses trois roubles, et reprit sa route, la bourse vide, a la fois surpris et
content, car un rien I'étonnait et c'était un heureux caractére.

Et ¢a continue comme ¢a, a la fin de la n-iéme verste, un ermite lui demande » roubles. Si Michel
Strogonoff les possede, il les lui donne, sinon c'est I'ermite qui lui donne # roubles.

1) Apres avoir quitté le dixieme ermite (donc aprés 10 verstes), combien Michel Strogonoff
posseéde-t-il ?

2) Aprés avoir parcouru 2008 verstes et quitté le 2008°™ ermite, combien Michel Strogonoff
possede-t-il ?

3) Quelle distance (en verstes) Michel Strogonoff devra-t-il parcourir pour détenir pour la premicre
fois la coquette somme de 2008 roubles ?

1 Unité de longueur utilisée dans la Russie des Tsars, équivalant a un peu plus d'un kilometre.



LE VEUF STROGONOFF
ELEMENTS DE CORRECTION

L'exercice traite d'une suite numérique qu'on peut définir ainsi:
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1) On obtient de proche en proche:

n 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Uy 1 3 0 4 9 3 10 2 11 1

2) On montre (ou on constate) que : si 1 Su,<n jalors u,,=u,~1 |

etque:si u,2ntl  alors u,,=u,t1

Ces résultats permettent de conclure que : si #,=0 ,alors u,,=n+1, u, ;=n, .. uy ;=0
On peut alors trouver : Uy =iy =uy, Tz =y T llse Tl 199 Tlhzpr0 =0

\ . S 2007 —1093
Et a partir de w1003 = 1093, on arrive @ 5y, =1093 T 5 036 etus = 2644

3) Les u, pour 1092 <n<3279 sont tous a l'extérieur de l'intervalle [1094 ; 2186]. Il faut donc
chercher plus loin:
Uspgo = 3280 ; tzpg04 =3280 —k (pOU.I' k<3280 ) On obtient alors, pour k=1272 : usgs = 2008.



